Matematiska Institutionen

KTH

. Betrakta R* med den inre produkten

< (x1, 29,3, 24) | (Y1,Y2,Y3,Ya) >= T1y1 + Tay2 + T3Y3 + Tays.

Bestédm en ortogonalbas till L = span{(1,1,2,1),(2,1,—-1,-2),(1,1,1,1)} samt utvidga den-
na bas till en ortogonalbas for hela R*. Anviind sedan den ortogonalbas du fann for L for
attt bestdmma ortogonala projektionen av vektorn (1,2,1,1) pa L.

. Betrakar R3. Visa att produktbildningen

< (w1,22,23) | (Y1,Y2,93) >= 21y1 + T1Yy2 + Tay1 + Tayo + T23Ys3
inte &r ndgon inre produkt pa R3.

Los i minstakvadratmening féljande system

r1 + To = 1
201 + 1y = 2
xr1 + 2:172 = 2
2£81 + 2252 = 3

. Betrakta R*. Bestim (ortogonala) projektionen av vektorn (1,2,2,3) pa delrummet

span{(1,2,1,2),(1,1,2,2)}
till R?. (Standardskaldrprodukt.)

Undersok om det finns tal a, b och ¢ sa att nedanstaende matris blir en ortogonalmatris:

1/\/3 a a
3/V14 —1/V14 b
—1/vV42 c —4/\/42

Betrakta R3. Vektorerna @ = (1,2,1), ¥ = (1,1,1) och @ = (2,1,0) har i en bas fi, f2, _f_g
koordinaterna @ = (1,1,1)y, ¥ = (1,0,1)7 och w = (0,1,1);. Bestém basvektorerna f1, fo,
E

Bestdm ortogonala komplementet till 16sningsrummet till f6ljande system:

Ty + x99 — x3 + x4 = 0
1 4+ 22 + x3 — Txs = 0

Lat P, vara rummet av polynom av grad hogst tva och med den inre produkten
1
<plt)at) >= [ pOatoi
0

Bestdam en ortogonal bas i Ps.





